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Directions (1-5): निम्ननिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक अध्ययि करें और िीचे निए गए प्रश्न 
का उत्तर िें।  

आठ व्यक्ति A, B, C, D, E, F, G और H आठ मंजिला इमारत में रहते हैं (सबसे जिचली मंजिल 
की संख्या 1 है और सबसे ऊपरी मंजिल की संख्या 8 है।) लेजकि आवश्यक िही ंकी सभी समाि 
क्रम में हो। F, मंजिल संख्या 4 पर रहता है। G, 6 मंजिल से िीचे जवषम संख्या वाली मंजिल पर 
रहता है। D जवषम संख्या वाली मंजिल पर रहता है, लेजकि G की मंजिल से िीचे िही ंरहता है। C 

और A के बीच एक व्यक्ति रहता है A िो E के ठीक ऊपर रहता है। B, H के ठीक ऊपर वाली 
मंजिल पर रहता है। C, A के ऊपर वाली मंजिल पर रहता है। A और G के बीच दो से अजिक 
व्यक्ति िही ंरहते हैं। 

 

Q1. निम्ननिखित में से नकस मंनजि पर G रहता है?  
(a) 4   
(b) 5    
(c) 7  
(d) 1   
(e) 3  
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Q2. D और C के मध्य नकतिे व्यखि रहते हैं?  

(a) एक   

(b) दो    

(c) तीि  

(d) चार   

(e) कोई िही ं 
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Q3. यनि सभी व्यखिय  ंक  ऊपर से िीचे तक र्र्ाविुक्रम में व्यर्खथित नकया जाता है त  समाि 

मंनजि पर नकतिे व्यखि ह गें? 

(a)  एक   

(b) दो    

(c) तीि  

(d) चार   

(e) कोई िही ं 
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Q4. निम्ननिखित पांच में से चार उिकी व्यर्थिा के आधार पर एक निनित प्रकार से एक समाि हैं, 

इिमें से कौि उस समूह सम्बखित िही ंहैं?  
(a) B 
(b) A   
(c) F 
(d) C  
(e) G 
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Q5. यनि C, A से समं्बनधत है उसी प्रकार D, E से समं्बनधत है, त  निम्ननिखित समाि प्रारूप के 

अिुसार F  नकससे समं्बनधत है?   
(a) B 
(b) A   
(c) E 
(d) C  

 (e) इिमें से कोई िही ं 
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Directions (6–10): निम्ननिखित व्यर्थिा का ध्यािपूर्वक अध्ययि कीनजए और िीचे निए गए प्रश्न  ं

के उत्तर िीनजए।  
7 D 5 # A B 1 % K $ 4 E J F € & 2 H I @ L 6 Q U © 9 M T 8 W  
 

Q6. उपयुवि व्यर्थिा में ऐसे नकतिे प्रतीक हैं नजिमें प्रते्यक के ठीक पहिे एक स्वर है तिा ठीक 

बाि एक संख्या है?  

 (a) कोई िही ं

(b) एक 

(c) दो 

(d) तीि 

(e) चार  
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Q7. निम्ननिखित पााँच में से चार अपिे थिाि के आधार पर एक निनित तरीके से समाि हैं और एक 

समूह में आते हैं, ज्ञात कीनजए नक  इिमें से कौि इस समूह में िही ंआता है?  
(a) K41 
(b) &HF  
(c) #B5 
(d) M8©  
(e) LQI 
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Q8. निम्ननिखित में से तत्  ंका ऐसा कौि सा युग्म है नजसमें िूसरा तत्, पहिे तत् के ठीक बाि 

है?   
(a) 5# 
(b) MT  
(c) $4  
(d) Q6 
(e) @L 
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Q9. उपयुवि व्यर्थिा में ऐसी नकतिी संख्याएाँ  हैं, नजिमें से प्रते्यक के ठीक बाि एक प्रतीक है और 

साि ही ठीक पहिे एक वं्यजि है? 

 (a)कोई िही ं

(b) एक 

(c) दो 

(d) तीि 

(e) तीि से अजिक  
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Q10. यनि सभी प्रतीक  ंक  हटा निया जाता है, त  निम्ननिखित में से कौि सा तत्, बाएाँ  छ र से 10 

र्ें तत् के िाएं से छठा तत् ह गा?                           

(a) Q 
(b) H 
(c) 6 
(d) L  

(e) इिमें से कोई िही ं
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Directions (11-15): िीचे निए गए प्रश्न  ंमें नर्नभन्न तत्  ंके मध्य संबंध िर्ावया गया है. इि किि  ं

के िीचे ि  निष्कर्व निए गये हैं. उत्तर िीनजये 

(a) यजद केवल जिष्कषष I अिुसरण करता है. 

(b) यजद केवल जिष्कषष II अिुसरण करता है. 

(c) यजद या तो जिष्कषष I या II अिुसरण करता है. 

(d) यजद ि तो जिष्कषष I ि ही II अिुसरण करता है. 

(e) दोिो ंजिष्कषष I और II अिुसरण करते हैं.  
 

Q11. किि: A≤M>G >K >D, M≤O< S, K<H  

          निष्कर्व:  I. G < S              II. A > D  
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Q12. किि: B ≥ E >L<O>R=U 

          निष्कर्व: I. B<L             II. U=L 
L1Difficulty 1 
QTags Inequalities Reasoning 
 

Q13. किि: X ≥ Q > F, A > F, R = M ≥ F  

          निष्कर्व:  I. R > A                II. X > F 
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Q14. किि: D ≤ G > K ≥ R > T, G ≤ E > W, R < Y 

          निष्कर्व:  I. W ≥ D               II. Y > T 
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Q15. किि: B ≥ K > G, M ≤ G, D = W ≥ G 

          निष्कर्व:  I. D ≥ M                II. K < W 
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Solutions 
 
Solutions (1-5): 
Sol. 

Floors Persons 
8 C 
7 D 
6 A 
5 E 
4 F 
3 G 
2 B 
1 H 

S1. Ans.(e) 
S2. Ans.(e) 
S3. Ans.(a) 
S4. Ans.(e) 
S5. Ans.(a) 
 
Solutions (6-10): 
S6. Ans.(b) 



S7. Ans.(c) 
S8. Ans.(d) 
S9. Ans.(c) 
S10. Ans.(c) 
 
Solutions (11-15): 
S11. Ans.(a) 
Sol. I. G < S (true)            II. A > D (false) 
S12. Ans.(d) 
Sol.  I. B<L (false)              II. U=L (false) 
S13. Ans.(b) 
Sol. I. R > A (false)              II. X > F (true) 
S14. Ans.(b) 
Sol.  I. W ≥ D (false)             II. Y > T (true) 
S15. Ans.(a) 
Sol.  I. D ≥ M (true)              II. K < W (false)  
 


